
ATA DA NONAGÉSIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 12 DE MARÇO DE 2003. 

 

Aos doze dias do mês de março do ano de dois mil e três, às dezenove horas e quarenta minutos, 

reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador Angelino 

Ferreira Neckel, estando ainda presentes os seguintes edis: Dário José Kuhn, Adelar Henrique Schmitt, 

Lori Magdalena Messer, José Lauri Brill, Ricardo Trierweiler, Paulo Antônio Medtler, Airton José 

Weber e Luiz José Spaniol. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato ao 

Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da reunião 

ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação da mesma, foi aprovada por unanimidade. Em seguida, passou-se a leitura da 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constavam: Do Ministério da Saúde os Ofícios de: 

nº10010984/MS/SE/FNS, nº10044946/MS/SE/FNS, nº10045665/MS/SE/FNS, 

nº10045918/MS/SE/FNS e nº10046208/MS/SE/FNS, informando a liberação de recursos financeiros 

ao Município, referente os programas: Piso de Atenção Básica – competência dezembro de 2002(dois 

mil e dois), Ações Básicas de Vigilância Sanitária - competência dezembro de 2002(dois mil e dois), 

Programa de Assistência Farmacêutica Básica - competência dezembro de 2002(dois mil e dois), 

Programa Para Aquisição de Medicamentos Para a Saúde Mental - competência dezembro de 

2002(dois mil e dois) e Cadastro Usuários SUS - competência novembro de 2002(dois mil e dois), 

respectivamente. Da Comissão de Economia e Desenvolvimento da Assembléia Legislativa do Estado 

relatório 2001/2002(dois mil e um barra dois mil e dois). Das Câmaras de Vereadores dos Municípios 

de Morro Reuter e São José do Hortêncio as nominatas dos membros de suas Mesas Diretoras e 

relação dos demais edis que integram as referidas Casas. Da Comissão de Educação, Cultura, 

Desporto, Ciência e Tecnologia da Assembléia Legislativa do Estado relatório do Seminário Violência 

no ambiente escolar – Ações Concretas na Busca de Soluções, realizado no dia 09(nove) de agosto de 

2002(dois mil e dois) na UNISC em Santa Cruz do Sul. Da Fundação Oswaldo Cruz a revista Radis – 

Comunicação em Saúde, Nº6-Janeiro/Fevereiro de 2003(dois mil e três). Do Poder Executivo 

Municipal o Ofício: Of.Cam.Nº019/Gab/2003(ofício Câmara número zero dezenove barra gabinete 

barra dois mil e três), encaminhando o Projeto de Lei que autorizava o Poder Executivo a incluir 

evento cultural para o exercício de 2003 na Lei Municipal Nº381, de 30 de janeiro de 2003, e dava 

outras providências. Do Presidente do Conselho Municipal do Desporto-CMD, convite para a 

cerimônia de abertura do V(quinto) Campeonato Municipal de Futebol de Salão que ocorreria às 

dezenove horas do dia 14(quatorze) de março, na Sociedade Esportiva Soberano. Do vereador Dário J. 

Kuhn, o Of.nº003/DJK/2003(ofício número zero zero três barra dois mil e três), solicitando que após 

ouvido o Plenário, fossem enviadas ao Poder Executivo Municipal, as proposições: Indicação de 

Nº005/2003(número zero zero cinco barra dois mil e três) e o Pedido de Informação de Nº003/2003( 



número zero zero três barra dois mil e três), que seguiam em anexo. Do vereador Airton J. Weber o 

Of.nº005/2003(número zero zero cinco barra dois mil e três), solicitando que fosse colocada sob 

apreciação plenária, e se recebido o voto favorável da maioria, encaminhada ao Poder Executivo 

Municipal, a Indicação de Nº002/2003(número zero zero dois barra dois mil e três), que seguia em 

anexo. Em continuidade como ninguém havia se inscrito no espaço das EXPOSICÕES PESSOAIS, 

passou o Presidente da Mesa Diretora para a apreciação das proposições. Pediu o Presidente da Mesa 

Diretora, ao Secretário da Câmara, servidor Cesar A. Karling, que procedesse a leitura dessas a medida que 

fossem apreciadas. Iniciando o Secretário da Câmara, pela leitura da Indicação de Nº002/2003(número zero 

zero dois barra dois mil e três) apresentada pelo vereador Airton J. Weber, dirigida ao Prefeito Municipal. 

Nesta indicou a instalação de tubos de escoamento de água/esgoto defronte a propriedade do Senhor 

Abrahão Lincoln Soares de Lima e a construção de  boca-de-lobo no local. Colocada em discussão, 

ninguém  se  manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo 

aprovado por unanimidade. Após, procedeu o Secretário da Câmara, a leitura da Indicação de 

Nº005/2003(número zero zero cinco barra dois mil e três) apresentada pelo vereador Dário J. Kuhn, dirigida 

ao Prefeito Municipal. Nesta indicou reparos em luminária da rede de iluminação pública localizada 

próxima à residência do munícipe Valmir Eckardt. Colocada em discussão, expôs o vereador Dário J. 

Kuhn, que na reunião da semana anterior o vereador José L. Brill havia dito que fora executada 

manutenção na rede de iluminação pública em todo Município, mas que essa luminária estava com 

problema. Mas, que poderia ser que ao passarem para verificar quais estavam com problemas, essa 

estava funcionando. Disse também o vereador Dário J. Kuhn, que a mais de um ano essa luminária 

ligava certas noites enquanto que em outras não, obrigando os moradores do local a baterem no poste 

de sustentação dessa, o que a levava a funcionar. Comentou no momento, o vereador José L. Brill que 

na localidade de Linha Nova Baixa, os funcionários da empresa que fizera a instalação das novas 

linhas telefônicas, haviam cortado os fios de algumas luminárias, fazendo com que fios energizados 

ficassem pendurados junto aos postes, inclusive causando faíscas ao encostarem nesses. Passando-se à 

votação do encaminhamento da Indicação, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Após procedeu o 

Secretário da Câmara a leitura do Pedido de Informação de Nº003/2003(número zero zero três barra 

dois mil e três), também apresentado pelo vereador Dário J. Kuhn, dirigido ao Prefeito Municipal. Por 

meio deste solicitou que o Executivo Municipal informasse o índice do repasse do ICMS do 

Município, referente os exercícios de 2001, 2002 e 2003. Colocado o Pedido de Informação em 

discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento, foi o mesmo aprovado 

por unanimidade. Em continuidade passou o Presidente da Mesa Diretora para a DISTRIBUIÇÃO DE 

PROJETO. Sendo entregue à Comissão Geral de Pareceres o Projeto de Lei Nº013/2003(número zero 

treze barra dois mil e três) que autorizava o Poder Executivo a incluir evento cultural para o exercício 

de 2003 na Lei Municipal Nº381, de 30 de janeiro de 2003, e dava outras providências. Em seguida 

passou-se para a ORDEM DO DIA. Pediu o Presidente da Mesa Diretora ao Presidente da Comissão 



Geral de Pareceres, vereador Luiz J. Spaniol,  que apresentasse o parecer ao Projeto que estava em 

pauta. Procedendo dessa forma o Presidente da Comissão Geral de Pareceres. Após procedeu o 

Presidente da Mesa Diretora, a leitura do parecer ao Projeto de Lei Nº009/2003(número zero zero nove 

barra dois mil e três) que autorizava o Poder Executivo a conceder o uso de imóvel do Município. 

Neste a Comissão Geral de Pareceres se manifestou favorável ao Projeto de Lei, considerando que 

efetivamente, como referido na justificativa apresentada, a concessão de uso deveria ser uma das 

modalidades mais baratas, neste caso, para atender a comunidade. Outrossim, o processo licitatório 

deveria ser amplamente divulgado para poder ser escolhida a melhor proposta. Colocado o Projeto de 

Lei em discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade.  Em continuidade, passou-se para o período do GRANDE EXPEDIENTE, onde estava 

inscrito o vereador José L. Brill. Considerando o mesmo, concedeu-lhe o Presidente da Mesa, a 

palavra. Fazendo uso da palavra o vereador José L. Brill, cumprimentou o Presidente e a Vice-

Presidente da Mesa Diretora  e demais colegas vereadores. Após expôs que desejava fazer uso desse 

espaço para reforçar convite encaminhado pelo Presidente do Conselho Municipal do Desporto Senhor 

José Führ, para que todos se fizessem presentes na cerimônia de abertura do campeonato municipal de 

futebol de salão, que se realizaria na sexta-feira às dezenove horas e trinta minutos, na Sociedade 

Esportiva Soberano. Ainda no instante estendeu o convite ao Assessor Jurídico e Secretário da 

Câmara. Concluídas as manifestações do vereador José L. Brill, aproveitou a oportunidade o 

Presidente da Mesa Diretora para convidar a população em geral para que comparecesse na sexta-feira, 

na Sociedade Soberano, permitindo fazer grande abertura do campeonato. Disse ainda, que vencesse o 

melhor time. E,  como  mais  nada houvesse para  ser deliberado declarou o Presidente da Mesa 

Diretora, encerrada a Reunião convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 19(dezenove) de 

março, do corrente ano, às dezenove horas e trinta minutos, no mesmo local. E, para constar, Cesar 

Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após lida e aprovada será 

subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

 

_________________________________________       ______________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 


